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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 419 /15-11-2024 αναφορά της βουλευτού του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κ. 

Καζάνη Αικατερίνης» 
 
Σχετ.:   

1. Η υπ’αριθ 419/15-11-2024 αναφορά της βουλευτού του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κ. Καζάνη 

Αικατερίνης όπως διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας.  

2. Η υπ’αριθ. 79942/ΓΔ4/2019 ΥΑ (ΦΕΚ 2005 Β’) εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα 

οργάνωσης της σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 419/15-11-2024 αναφοράς της βουλευτού του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κ. Καζάνη 

Αικατερίνης σας αναφέρουμε ότι: 

Οι εγγραφές των μαθητών των Λυκείων Γενικής και Επαγγελματικής εκπαίδευσης 

πραγματοποιούνται αμέσως μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων προαγωγής και απόλυσης 

σε χρόνο που ανακοινώνεται από το Υπουργείο Παιδείας. Υλοποιούνται αποκλειστικά τα 

τελευταία 7 χρόνια μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας e-eggrafes απλουστεύοντας τη 

διαδικασία τόσο για τους επωφελούμενους μαθητές όσο και για τη διοίκηση της 

εκπαίδευσης. Εάν για λόγους ανωτέρας βίας ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο (πχ. μετεξεταστέοι 

μαθητές) δεν κατέστη δυνατή η εγγραφή κατά την Ά φάση  (είτε δεν ολοκληρώθηκε) είναι 

δυνατή η εκπρόθεσμη εγγραφή σε υπάρχοντα τμήματα όπως έχουν προβλεφθεί από τη 

διοίκηση.  Συγκεκριμένα, υπάρχει στο σύστημα e eggrafes ειδικό πεδίο εκτίμησης επιπλέον 

μαθητών από το Διευθυντή του Σχολείου.  

Η εν  λόγω διαδικασία συνιστά μέρος του προγραμματισμού της λειτουργίας των σχολείων 

και είναι απαραίτητο να γίνεται το καλοκαίρι προκειμένου να σχηματίζονται τα τμήματα και 

να πραγματοποιούνται ακολούθως οι τοποθετήσεις των εκπαιδευτικών και σε περίπτωση μη 



επάρκειας εκπαιδευτικού προσωπικού, η πρώτη φάση πρόσληψης των αναπληρωτών πριν 

την έναρξη του σχολικού έτους. 

Σε ότι αφορά την περίπτωση του τομέα Ηλεκτρολογίας – Ηλεκτρονικής και αυτοματισμού 

του 3ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Χαλκίδας, κατά την περίοδο των εγγραφών στο σύστημα 

υποβλήθηκαν  24 αιτήσεις στον τομέα της Β’ τάξης  οι οποίες και συνιστούσαν τη λειτουργία 

ενός τμήματος. Μετά το πέρας των  εκπρόθεσμων εγγραφών και  μετεγγραφών οι μαθητές 

σύμφωνα με το πληροφορικό σύστημα myschool ανήλθαν στους 27 εγγεγραμμένους με ίσο 

αριθμό ενεργών. Ο αριθμός των 18 επιπλέον ενηλίκων μαθητών που αναγράφεται στην 

αναφορά ουδέποτε ήρθε σε γνώση της διοίκησης κατά την ορισμένη διάρκεια των 

εκπρόθεσμων εγγραφών. Το «ενδεχόμενο επιθυμίας» ενηλίκων οποιαδήποτε στιγμή κατά τη 

διάρκεια του σχολικού έτους είναι ανεδαφικό. 

Προφανώς δεν είναι δυνατό να γίνονται εγγραφές καθόλη τη διάρκεια του σχολικού έτους 

διότι κάτι τέτοιο θα ακύρωνε όλη την εκπαιδευτική διαδικασία. Το εκπαιδευτικό σύστημα 

όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης διέπεται από αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών και δη αυτό 

των ΕΠΑΛ οδηγεί κατόπιν εξετάσεων σε επαγγελματικά δικαιώματα. Επίσης υπάρχει 

υποχρεωτικότητα της φοίτησης και ανώτερα όρια απουσιών προκειμένου η φοίτηση να 

χαρακτηριστεί επαρκής. Το δημόσιο σχολείο δεν προσφέρει δυνατότητες ιδιαίτερων και 

εντατικών μαθημάτων  αναλόγως της επιθυμίας των μαθητών. 

Εκ των ανωτέρω διαφαίνεται ξεκάθαρα ότι δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιούνται 

εγγραφές καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους αλλά είναι αδιαπραγμάτευτο ότι πρέπει να 

τηρούνται απαρέγκλιτα οι προθεσμίες και οι υποχρεώσεις της φοίτησης από μέρους των 

μαθητών όλων των βαθμίδων. 
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